

1.58亿+, 闯市场再传捷报: 金城十公司中标临汾学校工程项目



8月29日,临汾市第二中心学校项目工程在该市公共资源交易中心开标,金城建筑有限公司第十工程公司(以下简称金城十公司)作为投标单位参与竞标。在参与竞标的6家单位中,金城十公司作为唯一入选2019年度山西省骨干建筑业企业名录的国有建筑企业,凭借丰富的施工经验、强大的综合实力、合理的工程报价以及在临汾地区的良好社会声誉,获得招标单位的肯定及认可,成功中标该项工程,中标金额15879.41万元。此次中标,极大增强了全体干部职工完成全年契约化目标任务的信心,也提振了扎根临汾地区并努力在周边城市拓展业务的高昂士气,更是“不忘初心、牢记使命”主题教育成效在金城十公司的具体体现。

据了解,该项目位于临汾市河西新区规划三街与站南路交叉口西南角,为中小学用地。基地东西长为271.77m,南北宽为242.92m,占地面积63802.48㎡(95.7亩)。建筑物的布局延续传统书院格局,从整个校园生态环境到单体建筑,营造多层次的园林空间,体现“花园校园”特色;另一方面,突出“前庭后院、特色书院”,形成“前广场、后花园”的优美环境格局。

撸起袖子加油干,莫让年华付蹉跎——这是十公司干部职工贯彻执行金城公司“眼睛向外走出去、敢拼敢闯才会赢”发展战略的铮铮宣言。在未来的征程中,他们将以滚石上山的奋斗姿态,担当作为的工作热情,在社会工程开发上再辟新径,再创佳绩。 ●赵俊平

地处吕梁山脉东麓、汾河北岸的西曲矿是我国“七五”重点建设项目,也是古交地区投产的第一对现代化矿井,生产规模为300万吨/年。

自建矿以来,该矿始终严格执行资源开发与环境治理、土地复垦“同时设计、同时施工、同时投入生产和管理”的三同时制度。尤其近年来,努力践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的重要思想,全力建设绿色矿山。特别是国土资规[2017]4号《关于加快建设绿色矿山的实施意见》发布以来,该矿更是积极响应文件精神,提出了“天蓝、地绿、水净,创新、发展、共享”的十二字绿色矿山建设方针,制定了绿色矿山建设规划,加大绿色矿山建设力度,致力于把西曲矿打造成绿色矿山标杆企业。

矿区环境方面,矿区布局合理,生产区与生活区分离,基础设施建设完整,运行有序、管理规范。矿区主要地面及路面全部硬化,道路两侧植被丛生,绿化率高,整体环境整洁优美。近年来配合古交市政府创城工程,对所有家属楼违建建筑进行了拆除,拆除了矿区周边向阳坡、西坡自建房600多套,矿区私搭乱建得到全面整治,周边环境得到全面改善。

资源开发方面,矿井资源开发坚持与环境保护、资源保护相协调,最大限度地减少对环境的扰动,积极贯彻“边开



西曲矿绿色矿山建设小记

●杜建林 柳瑞龙

采,边治理、边恢复”的原则,及时治理恢复矿山地质环境、复垦矿山占用土地和损毁土地。2018年8月该矿对晋祠泉域重点保护区域采取了避让措施,并完成了矿业权的变更工作。目前全矿在3个采区进行回采,动用储量1477227吨,采出量1224753吨,损失量252474吨,各采煤工作面平均回采率达到95.8%,全矿回采率达82.9%。

矿区矸石山已治理并绿化了龙王沟矸石山,总绿化面积达到496亩,已风化的矸石山绿化率达到100%。排矸路绿化总长4000米,荒山造林33.86公顷,森林覆盖率达到80%以上,矿、厂设有专门机构,对复垦、地质灾害恢复治理区域进行监测、养护。

该矿在安排专人定时巡检矿山地质灾害的基础上,配备了各种地灾监测系统。目前,矿井水采用KJ402矿用水文监测系统,矿井瓦斯采用KJ70X型安全监测监控系统。

综合利用方面,该矿配套建设一座现代化选煤厂,采用原煤浅槽重介+无压三产品重介旋流器(原煤预先脱泥)+粗煤泥TBS分选+细粒煤泥浮选

工艺(双系统)工艺对原煤进行洗选,生产产品为十二级焦精煤,做到了煤炭资源的清洁高效利用。选矿回收率达88.7%,原煤入洗率达100%。

矿井产生的污水包括工业废水、生活污水两种,建设有两处污水处理厂,处理排放标准为地表三类水的能力能达到10000m³/d,工业废水经矿井污水处理站处理后,实现污水再生回用,无外排。生活污水通过管道全部送往古交中心污水处理厂进行集中处置。

节能减排方面,该矿节能管理实行“三级一网”管理体系,设有节能管理办公室,通过优化生产工艺、技术改造,推广新产品、新工艺降低用能指标。2018年,该矿吨原煤单耗6.75kgce/t,各项指标均呈现逐年下降趋势。

矿井洗煤厂也通过煤泥浮选提效降耗技术与优化等一系列的技改措施,实现节能降耗,2019年上半年,选煤厂能耗为1.164kgce/t。

矿井、选煤厂地面运煤系统、运输设备、煤炭储存场实现了全封闭,做到了“产煤不见煤”。2018年以来,陆续完成了

全生产的支撑和保障作用,该矿开展了“特厚煤层综放工作面基于激光拉曼散射技术的分布式温度技术研究”的技术研究。矿井火灾是煤矿主要灾害之一,56%的煤矿存在自然发火灾害,其中,采空区自然发火占很高比例。斜沟煤矿开采的8号、13号煤层自燃倾向性等级为II类,属于自燃煤层,目前井下采煤工作面采取的防灭火措施有:阻化剂喷洒、束管监测系统、24小时连续注氮等。为充分发挥科学技术对安

全生产的支撑和保障作用,该矿开展了“特厚煤层综放工作面基于激光拉曼散射技术的分布式温度技术研究”,在23107工作面沿进回风顺槽敷设测温光缆,进风顺槽敷设一根(1000M)测温光缆,连接到测温分站,回风顺槽连接四根(700M)测温光缆,每根在检修班敷设到支架后30-50米距离成L形,随着工作面的回采依次每隔50-100米距离敷设一根测温光缆,然后随着三带变化,四根测温光缆相互往回采方向变换,一直到工作面封

闭。该系统全光纤、不带电、本质安全,可靠性高,具有检测量程大,传输距离远,响应速度快,防电磁干扰,不易中毒等优点,对采空区自然发火等参数实时监测预警和定位,为研究采空区自然发火的诱发及形成提供关键数据,预防、减少、杜绝矿井火灾事故发生,为该矿安全生产提供安全保障,为加快斜沟煤矿智能矿山建设步伐保驾护航。 ●刘伟 毕建乙 闫大卫

东曲矿

宣讲转岗分流政策



8月27日~28日,东曲矿分机关科、后勤服务中心、多经处三个场次分别开展了转岗分流政策宣讲活动,500余名干部职工参加。

活动中,大家观看了集团公司转岗分流专题片《路》,随后学习了集团公司党委书记、董事长王玉宝在集团公司转岗分流、机构精简工作推进会上的讲话,并就两级集团公司及该矿转岗分流的相关政策,以及实施转岗分流的渠道和相关法律法规等内容进行了解读,同时还对职工关心的热点、难点,存在的思想疑虑进行针对性解答。 王鹏 摄

等奖。先后在《煤炭技术》等核心刊物上发表文章11篇,获得专利17项,目前正在申请专利7项。

近几年,矿该通过不断建设完善信息系统,已经形成具有分析、预防、监控、应急等功能的多个信息化系统。积极推进无人值守自动化系统进程,目前该矿南四排水系统、井下9个变电所、2处猴车运人装置,地面3处热风炉房等系统均已实现无人值守和数据传输功能。矿山运用地质软件建立了地质资源储量三维模型,实现了资源储量动态管理的精准化,提高了采矿设计的优化效率。

企业管理与企业形象方面。坚持“以人为本、依法治企”核心价值观,秉持“文明生产、健康生活、绿色空间、协调发展”环保理念,奉献社会、造福员工。谋求企业绿色、可持续发展。

在太原市创建文明城市进程中,西曲矿、厂也积极响应,完成古交市北山公园治理、筒仓靓化等工程。

绿色矿山建设是一个持续维护和不断提高的过程,该矿将继续提高矿产资源综合利用水平,加快科技创新和智能化矿山建设进程,促进绿色开发、矿地良性互动,竭尽全力把西曲矿建设成为煤炭行业绿色矿山标杆企业,因为他们深深懂得:绿水青山就是金山银山。